



人间正道 必由之路

——党的二十大代表谈坚定不移走中国特色社会主义道路

这是站在新的历史起点上的庄严宣示——

“既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路，坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上，坚持把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中”；

这是意气风发迈上新征程的伟大动员——

“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”！

在向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻，习近平总书记在党的二十大报告中举旗定向、凝心聚力，号召全党同志不忘初心、牢记使命，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

>>>全文详见2版

今日导读

为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗

——从党的二十大看以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴

回首来路，在新中国成立特别是改革开放以来长期探索和实践基础上，经过十八大以来在理论和实践上的创新突破，我们党成功推进和拓展了中国式现代化。

展望前路，牢牢把握新时代新征程的使命任务，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，我们党一定能团结带领亿万人民不断夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利！

>>>详见3版

盐城好空气全国第五

10月20日，生态环境部通报了今年9月和1至9月全国环境空气质量状况。9月，全国339个地级及以上城市平均空气质量优良天数比例为81.0%，168个重点城市中，拉萨、舟山、昆明、雅安、盐城、内江、南通、福州、张家口、黄山居前十位。

记者 李思远
周晨阳 摄



滨海：勇当向海图强排头兵

□记者 王继涛 范进 通讯员 申建春 刘向阳 盛伟为

向海发展立潮头，绿色转型谱新篇。

党的十八大以来，滨海县全面贯彻新发展理念，推进高质量发展，交出高水平全面建成小康社会的过硬答卷，在全面建设社会主义现代化国家新征程中烙下鲜明的“向海图强”发展印记。

十年奋进，精彩蝶变。全县上下激扬“兼容并蓄、敢战必胜、勇立潮头”的精神气概，拼出换道超越加速度，勇当向海图强排头兵，全力打造江苏沿海高质量发展新增长极，为全省“勇挑大梁”作出积极贡献，为全市建设绿色

低碳发展示范区探索滨海路径。

大港蝶变，由“关键变量”到“现实增量”

新区腾飞，蓄势待发。

2月28日，总投资60亿元、可新增就业岗位1000个、带动全县打造百亿动力电池产业集群的江苏凯金锂电池负极材料项目在黄海新区滨海片区开工。

4月27日，滨海港铁路专用线跨S226特大桥“第一墩”169号墩顺利浇筑完成，标志着滨海港铁路专用线施工建设进入快车道。

9月7日，中海油滨海LNG项目3座单罐容量27万立方米的液化天然气

储罐同步升顶，标志着我国超大型LNG储罐设计建造技术和项目管理达到世界一流水平。

滨海片区是黄海新区的重要组成部分，是实现盐城北部崛起的关键支撑。基于此，滨海乘势而上、顺势而为，抢抓沿海发展机遇，以港口建设为龙头、港产项目为核心，奋力推动沿海片区由“关键变量”转化为“现实增量”。

总投资776亿元的金光项目正有序推进，全部建成后可年产纤维素纤维200万吨、纺织产品60万吨，将形成以纤维素纤维为主要原料的高端纺织企业集聚，为盐城纺织工业带来千亿元级可持续增长极。滨海片区充分发挥国电投、

以党的自我革命引领社会革命

——党的二十大代表谈坚持全面从严治党综述

□新华社记者 罗莎 孙少龙 熊丰
白阳 姜琳 兰天鸣

勇于自我革命，是我们党最鲜明的品格，也是我们党最大的优势。

党的二十大代表在审议十九届中央纪委工作报告时表示，10年来，以习近平同志为核心的党中央坚持以伟大自我革命引领伟大社会革命、以伟大社会革命促进伟大自我革命，全面从严治党取得了历史性、开创性成就，产生了全方位、多层次影响。经过不懈努力，党找到了自我革命这一跳出治乱兴

衰历史周期率的第二个答案，确保党永远不变质、不变色、不变味。

开辟百年大党自我革命新境界

餐饮住宿节俭朴素，会议安排紧凑高效，讨论发言简洁务实……二十大朴实的会风、严明的会纪，令许多代表印象深刻。

“会风折射作风，作风事关党风。”党的十八大以来，作风建设从中央八项规定破题，持之以恒正风肃纪，让上海黄浦区卢湾一中心小学校长吴蓉瑾

代表由衷“点赞”。

“扭住加强作风建设的关键节点不放、寸步不让，曾经困扰家长和教师的节日送礼现象得到整治，学校聚精会神办学、教师安安心心育人。”吴蓉瑾说。

从遏制“舌尖上的浪费”、刹住“车轮上的腐败”，整治“会所里的歪风”，到多措并举遏制“天价月饼”“天价烟酒”，再到厉行节约、反对浪费……二十大报告指出，以钉钉子精神纠治“四风”，刹住了一些长期没有刹住的歪风，纠治了一些多年未除的顽瘴痼疾。

(下转2版)

□记者 夏恒瑾 王可馨 见习记者 曾浩然 祖伊美

“党的二十大报告举旗定向、引领时代，高瞻远瞩、主题鲜明。报告多次强调‘高质量发展’，为我们继续坚定不移走好高质量发展之路指明了方向。”连日来，党的二十大报告在全市广大党员干部群众中持续引发强烈反响。

大家信心满怀、干劲十足地表示，要深入学习贯彻党的二十大精神，从中汲取前行的力量。把握新发展阶段，贯彻新发展理念，积极融入新发展格局，将新发展理念融入高质量发展全过程，奋力推动高质量发展再上新台阶，以实干实绩满足人民群众对美好生活的新期待。

新发展理念引领高质量发展

党的二十大报告提出，要坚持以推动高质量发展为主题，把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来，增强国内大循环内生动力和可靠性，提升国际循环质量和水平，加快建设现代化经济体系，着力提高全要素生产率，着力提升产业链供应链韧性和安全水平，着力推进城乡融合和区域协调发展，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

“大会报告深刻阐明了新时代新征程党的使命任务，从战略全局上对党和国家事业作出顶层设计，听完报告倍感振奋、倍增信心。”市发改委党组书记、主任顾明东表示，全市发改系统将把学习贯彻党的二十大精神作为当前首要政治任务，以新思路、新战略、新举措为引领，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，锚定‘勇当沿海地区高质量发展排头兵’的目标定位，积极履行综合经济部门职责，深入研判经济运行态势，全力巩固经济回稳向好势头，积极谋划明年工作思路。

作为长三角中心区城市之一，10年来，盐城地区生产总值连跨4个千亿元级台阶，增长到6617亿元。顾明东表示，全市发改系统将把新发展理念融入高质量发展全过程各领域，全力推进绿色低碳转型发展，重大项目建设、保障改善民生等重点工作，全力确保粮食、能源安全，以只争朝夕、时不我待的紧迫感，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，不断开创发展改革事业新局面。

“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。”党的二十大报告对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排作出部署，深刻阐释中国式现代化的重要特征和本质要求。

“党的二十大报告指出‘增强国内大循环内生动力和可靠性，提升国际循环质量和水平’，为我们推进高水平对外开放指明了方向。”市商务局局长郭庆生说，全市商务系统将对照报告中提出的新任务、新要求，探索高质量实施RCEP路径，创塑绿色低碳开放合作新优势，打造中韩（盐城）产业园等高能级开放平台，集聚全球产业链资源要素，推动开放型经济质量齐升、跨越赶超，为勇当沿海地区高质量发展排头兵贡献力量。

(下转12版)

加快构建新发展格局 着力推动高质量发展

全市广大党员干部群众认真学习党的二十大报告畅谈体会感受④

市政协赴盐都区调研指导基层协商议事工作

本报讯 (记者 杨扬) 10月20日，市政协主席陈红带队赴盐都区调研指导基层协商议事工作。市政协副主席李东成，秘书长殷勇参加。

陈红一行来到潘黄街道旭日社区、大冈镇佳富村、尚庄镇塘桥村、秦南镇泾口村协商议事室，认真查阅台账资料，详细了解协商平台运行、委员下沉、群众参与、活动开展、成果转化和示范点建设等情况，并观摩了大冈镇佳富村协商议事会。旭日社区提高组织化水平、扎实推进协商议事活动，增强了工作实效。佳富村结合创树“共同缔造”基层治理品牌，将协商议事工作融入了网格化基层管理。塘桥村紧扣新老村有机融合开展协商议事，促进了人居环境持续改善。泾口村以协商议事助推民生改善，提升了群众幸福指数。陈红肯定了盐都区线下线上融合并行，推进政协协商有效服务基层治理等做法，并与部分基层协商议事召集人和政协委员进行了交流。

陈红指出，要深刻学习理解党的二十大关于发展全过程人民民主、保障人民当家作主的最新部署，进一步推动基层协商议事工作提质增效、常态长效，不断拓宽基层各类群体有序参与基层治理渠道。要持续推动委员下沉与民协商、协商为民，提升群众参与的积极性、主动性、创造性，发挥好“你扫码大家议”线上协商平台优势，推进政协协商有效服务基层治理向纵深发展。要聚焦解决群众“急难愁盼”问题，拓宽协商渠道，丰富协商形式，推动协商成果转化。要融入新的元素，建设一批示范协商议事室，强化示范引领，更好助发展、惠民生、聚共识、促和谐。

康庄大米香飘长三角

□蒋大勇 王静 叶珊珊 记者 张勇峰

“今年水稻长势喜人，新种的南粳5718早被上海的公司预订一空了。”10月18日，响水县大有镇康庄村2万亩优质粮产业园里，村党委书记张玉海喜上眉梢，“估计亩产550至600公斤，每斤能卖3.2元以上！”

今年高温少雨，康庄大米量高质好，靠的是什么呢？

在该村走一圈，记者发现，村子的南边是米厂，东南方是中粮集团年出栏20万头生猪的养殖场。养殖场的猪粪输送到东北侧的沼气站，变成沼液后通过管道还田，成为最好的有机肥。站在田头，张玉海的手在空中画了个圈，“这就是我们种好大米的一个小诀窍。”

康庄村，紧靠中山河北侧、东临黄海，土壤质地黏重，呈弱碱性，是优质稻米的生产地。20世纪50年代，作为当时全国农业生产先进典型，康庄村曾受到国务院嘉奖。传统的种植模式曾经让地产大米辉煌一时，康庄村邀请省、市粮食专家对土质条件、气候环境等进行分析研究，把康庄大米品牌做大做强，探索出一条有机种植之路。

“分田到户，各家各户都习惯了小规模种植。我们成立了康庄大米合作社引导大家改变种植模式。”张玉海说。从2016年起，康庄大米合作社流转500亩土地，率先推行不打农药、不施肥、人工除草、一年只种一季水稻，建防渗渠输送沼液、用太阳能防虫灯诱杀害虫……

(下转12版)